MATEMATIKA 5
M5PAD23C0TO1

DIDAKTICKY TEST Jméno a ptijmeni

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

« Casovy limit pro fe$eni didaktického testu je uveden na zaznamovém archu.

« U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet boda.

« Odpoveédi pisSte do zaznamového archu. Pfi zapisu pouzijte modie nebo cerné pisici
propisovaci tuzku, kterd pise dostatecné silné a neprerusované.

« Vysledky uloh, u kterych nejsou uvedeny nabidky odpovédi (1-6 a 14), zapiste Citelné
do vyznacenych bilych poli zd&znamového archu.
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« Pokud budete chtit provést opravu, pivodni vysledek preskrtnéte a novy vysledek
zapiste do stejného pole.

« VUloze z geometrie (7) rysujte tuzkou a nasledné viechny Cary i pismena obtahnéte
propisovaci tuzkou.

« U zbyvajicich uloh (8-13) je uvedena nabidka odpovédi. U kazdé takové ulohy nebo
podulohy je pravé jedna nabizend odpovéd'spravna.

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou, zakfizkujte v zaznamovém archu podle
obrazku.
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« Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, zabarvéte plivodné zakfizkovany Ctverecek
a zakfizkujte novy Ctverecek.
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« Jakykoliv jiny zplUsob zdznamu odpovédi (napft. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

« Zaneuvedené feseni Ulohy ¢i za nespravné fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani

1



V tlohéach 1-6 a 14 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Vypoctéte:
1.1
5-120+ (700 —6-25): (10— 7 +2) =
1.2
(5+5-29)—4-(176:8—8-2) =
max. 4 body
2
2.1 Vypoctéte, o kolik litrii se lisi ¢tvrtina z 24 litr( a tfetina z 12 litrd.
2.2 Vynasobenim dvou kladnych celych ¢isel jsme ziskali soucin 180.

Jedno z téchto dvou Cisel zvétSime dvakrat a jedno zmensime Sestkrat.

Urcete, jaky soucin ziskame vynasobenim obou zménénych disel.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 3

V roté je jeden kapitan a ma pod sebou 4 poruciky. Kazdy porucik ma pod sebou 3 své Cetare
a kazdy cetaf ma pod sebou 10 svych vojin(. (Dalsi osoby v roté nejsou.)

Kapitan se rozhodl svolat celou rotu k nastupu. Rozkaz k nastupu se predaval tak, ze
kapitan vydal rozkaz vSem porucikiim, z nichz kazdy vydal tento rozkaz svym cetafiim
a kazdy Cetar jej vydal svym vojindm. Poté celd rota nastoupila.

(czwy)

3.1
3.2
33

max. 3 body
Vypoctéte,

kolik je v roté vojin(,
kolik osob v roté vydalo rozkaz k nastupu,

kolik osob v roté dostalo rozkaz k nastupu.




VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Jana koupila v papirnictvi nékolik stejnych linkovanych sesitd, nékolik stejnych ¢tvereckovanych
seSith a nékolik stejnych kruzitek.
(@4%)

max. 5 bodu

4.1 Jana koupila celkem 36 sesit(, pficemz linkovanych koupila tfikrat vice nez
Ctvereckovanych.

Vypoctéte, kolik linkovanych sesita koupila.

4.2 Dva linkované sesity a dva ¢tvereckované sesity stoji dohromady 180 korun.
Dva Ctvereckované sesity stoji stejné jako tfi linkované.

Vypoctéte, kolik korun stoji jeden ctvereckovany sesit.

4.3  Knakupu Sesti kruzitek chybélo Jané 160 korun, proto koupila jen Ctyfi kruzitka
a zbylo ji 100 korun.

Vypoctéte, kolik korun zaplatila za 4 kruzitka.




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 5

Pro déti klubu SEN se letos otevrel pouze sportovni, divadelni a roboticky krouzek.
Kazdé dité klubu SEN navstévuje alespon jeden z téchto tii krouzkl — 3 déti navstévu;ji
vsechny tfi krouzky, 8 déti navstévuje pravé dva krouzky a ostatni déti jediny krouzek.
Sportovni krouzek navstévuje 14 déti, divadelni 12 déti a roboticky 6 déti.

(czvv)

max. 4 body
5 Vypoctéte,

5.1 kolik déti klubu SEN navstévuje pouze jeden krouzek,

5.2 kolik déti je v klubu SEN.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 6

Na odmény pro tfi nejlepsi soutézici byla pfipravena finan¢ni ¢astka v korunach.
Prvni soutézici ziskal polovinu této ¢astky.
Druhy soutézici dostal 300 korun.
Treti soutézici ziskal zbytek pfipravené castky, coz bylo tfikrat méné korun, nez ziskal prvni
soutézici.
(@4%Y)

max. 3 body
6 Vypoctéte,

6.1 kolikrat vice korun dostal druhy soutéZici nez treti soutézici,

6.2  kolik korun bylo celkem pfipraveno na odmény.




max. 6 bodii
7 Doporuceni: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.1

Vroviné lezi bod C a pfimky g, b.

— |

(czw)

7.1 Bod Cje vrchol trojuhelniku ABC.
Na pfimce a lezi vrchol A a na pfimce b vrchol B tohoto trojuhelniku.
Strana AC trojuhelniku ABC je rovnobézna s pfimkou b.
Strany AB a AC maji stejnou délku.

Sestrojte vrcholy A, B trojuhelniku ABC, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.
Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.2

V roviné lezi body K, S a pfimka p prochazejici bodem S.

= X

(czw)

7.2 Bod K je vrchol obdélniku KLMN.
Bod S je stfed strany KL tohoto obdélniku.
Pfimka p prochazi sttedem S strany KL a stfedem jesté jedné strany obdélniku KLMN.

Sestrojte vrcholy L, M, N obdélniku KLMN, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte.
Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Desetiuhelnik na obrazku se sklada

z jednoho rovnostranného trojuhelniku,
péti stejnych Ctvercq,

jednoho Sedého obdélniku

a dvou stejnych Sedych trojuhelnika.
Nejkratsi strana desetiuhelniku méfi 4 cm,
nejdelsi 20 cm.

(czwv)

8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

8.1 Obvod rovnostranného trojuhelniku je 12 cm.

8.2  Obvod $edého obdélniku je 56 cm.

8.3  Obvod Sedého trojuhelniku je vétsi nez 50 cm.

max. 4 body

A N
10
10
10

VYCHOZI TEXT KULOZE 9

Maminka koupila v cukrdrné t¥i rizné zakusky.

Prvni zékusek stal 72 korun.
Druhy zakusek byl o ¢tvrtinu levnéjsi nez prvni.
Cena tfetiho zakusku byla tfetinou celkové ceny viech tfi zakuska.

(czwy)

9 O kolik korun byl tieti zakusek drazsi nez druhy?

>

) o méné nez 12 korun

)

0 12 korun

N

o0 15 korun

)
)

O

) o018 korun

m
~

o vice nez 18 korun

2 body




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 10

V kasicce je celkem 78 minci — nékteré jsou pétikorunové a zbyvajici desetikorunové.
Hodnota vsech pétikorunovych minci v kasicce je stejna jako hodnota vsech desetikorunovych
minci v kasicce.

(czvy)

2 body
10 Jaka je hodnota vsech minci v kasic¢ce?

) 390 korun
520 korun

X >

)
)

@)

585 korun

O

) 780 korun

m
~

jind hodnota

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 11-12

Stavebnice obsahuje samé stejné dilky.
Kazdy dilek ma tvar kvadru s rozméry 6 cm, 4 cm a4 cm.

Dilek stavebnice

4cm

4cm

6cm

(czw)
2 body
11 Kolik dilka stavebnice je tfeba ke slozeni kvadru s rozméry

8cm,12cma 16 cm?
A) méné nez 12 dilkd
B) 12dilka
Q) 16dilkd
D) 32dilkh

E) vice nez 32 dilkd

2 body
12 Kolik dilkii stavebnice je tfeba ke sloZzeni nejmensi mozné krychle?

A) méné nez 6 dilk
B) 6dilkd
Q) 12dilkd
D) 18dilki
E) vice nez 24 dilku




VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOZE 13

Graf udava, kolik kg odpadu vytfidily tfi skautské oddily R,Sa T.

i | | | | | i

S - O papir

O plast

T B kovy
|

0 3 6 9 12 15 18 21 24 27
pocet kg

(czvw)
max. 5 bodu
13 Do kazdé neuplné véty (13.1-13.3) doplnte na vynechané misto

TR ) chybéjici cast (A-F) tak, aby vzniklo pravdivé tvrzeni.
13.1  Oddil Rvytridil ............... méné kg papiru nez oddil S. .
13.2 Oddily S a T dohromady vytfidily ............... vice kg plastu nez oddil R.
13.3  VSechny tfi oddily dohromady vytridily ............... vice kg papirunezkovl. __
A) oSsestinu
B) opétinu

C) o ¢tvrtinu
D) otretinu
E) o polovinu

F) dvakrat




VYCHOZi TEXT A OBRAZKY K ULOZE 14

Ze stejné velkych svétlych a tmavych ¢tvereckd tvofime obrazce tvaru ¢tverce nebo obdélniku.
Zakladni obrazec je tvoren jednou nebo vice fadami svétlych ¢tvereckd.

Priklad zakladniho obrazce (2 fady, 3 sloupce, 6 ¢tvereck(l)

Z kazdého zakladniho obrazce vytvofime rozsifeny obrazec tak, ze pfidame nahoru jednu
fadu tmavych ¢tvereckl a pak vlevo i vpravo po jednom sloupci tmavych ¢tvereckd.

Rozsiteny obrazec (3 fady, 5 sloupc(, 15 ¢tvereckl - z toho 9 tmavych)

(czwv)

max. 4 body
14

14.1  Ze zadkladniho obrazce, ktery ma 5 fad,
vytvofime rozsiteny obrazec pridanim 30 tmavych ¢tverecka.

Urcete pocet sloupcti v zakladnim obrazci.

14.2  Rozdifeny obrazec ma 3 fady a tvofi jej stejny pocet tmavych a svétlych ¢tverecka.

Urcete pocet sloupcti v rozsifeném obrazci.

143 M0Zeme najit mnoho rozsifenych obrazcli s 50 tmavymi ¢tverecky.

v rv

Urcete pocet vsech téchto rozsifenych obrazcu.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
10
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